

НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 70 (2787)

ПЯТНИЦА, 8 апреля 1966 года

Цена 2 коп.

Съезд Ленинской партии

МОСКВА, 6 апреля. (Корр. ТАСС). Восьмой день продолжается работа съезда. Даже внешне в этой работе проявляется четкая и высокая культура труда. Делегаты и гости еще за добрых полчаса до начала заседания заполняют огромные фойе Дворца съездов. Неторопливо получают они бюллетени заседаний за минувший день и красивые брошюры с письмами и телеграммами в адрес съезда. Тут происходят встречи давно не видевшихся друзей, идут деловые и непринужденные беседы...

Но вот раздается звонок, извещающий, что скоро начинается заседание, и фойе пустеют. За несколько минут до начала работы в огромном зале все места уже заняты. У каждой делегации здесь свои постоянные места. Работа съезда начинается в точно назначенное время — минута в минуту. Делегаты внимательно слушают ораторов, делая пометки в блокнотах...

На утреннем заседании, открывшемся под председательством Д. А. Кунаева, продолжались обсуждения Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану раз-

вития народного хозяйства СССР 1966—1970 гг. В выступлениях делегатов подчеркивается, что при всенародном обсуждении проекта Директив советские люди единодушно выразили свое глубокое удовлетворение политикой партии, выразили и словом и делом свою готовность воплотить новый пятилетний план в жизнь. Делегаты по-деловому говорят о многогранных проблемах пятилетнего плана.

Выступивший на утреннем заседании секретарь Краснодарского крайкома партии Г. С. Золотухин, в частности, говорил о необходимости форсированного развития на селе предприятий по переработке сельскохозяйственного сырья. На опыте Кубани, иллюстрируя это жизненными примерами, он показывает экономическую эффективность соединения промышленного и сельскохозяйственного производства. Создание на селе, у источников сырья предприятий по его переработке, говорит оратор, вносит в деревню более высокую производственную культуру, городской уклад жизни, облегчает труд колхозника и рабочего.

Говоря о решениях мартовского

Пленума ЦК тов. Золотухин отмечает, что никогда еще колхозы и совхозы не имели условий для столь рентабельной работы, как сейчас. Используя эти возможности, в прошлом году Кубань увеличила производство сельскохозяйственных продуктов. Улучшается жизнь крестьянина. Оплата труда в 1965 году в среднем по краю составила 3 рубля 60 копеек за каждый человеко-день.

Выступает президент Академии сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина П. П. Лобанов. В решении больших задач, намеченных пятилетним планом, говорит он, все большее и большее значение приобретает наука, которая становится одним из мощных факторов технического прогресса, дальнейшего развития экономики нашего общества. Научные учреждения, ученые, специалисты сельского хозяйства стремятся в короткий срок завершить разработку научно обоснованных систем ведения сельского хозяйства по природно-экономическим зонам страны. В этих разработках найдут конкретное отражение задания пятилетнего плана по сельскому хозяйству.

Оратор говорит об основной за-

даче сельского хозяйства — увеличении производства зерна. Неправильно было бы объяснять низкий урожай зерновых культур во многих районах страны лишь недостатком минеральных удобрений и неблагоприятными погодными условиями. Хорошо известно, что за счет применения комплекса агротехнических приемов, при правильном севообороте и даже при сравнительно ограниченных дозах минеральных удобрений, можно получать урожай значительно выше, чем мы имеем сейчас.

Тов. Лобанов далее ставит вопрос о более энергичной борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений. Эти вредители уносят до 20 процентов урожая.

В связи с небывало теплой зимой можно ожидать появления большого количества вредителей предстоящим летом. Поэтому надо уже сейчас серьезно готовиться к борьбе с ними. Химическая промышленность обязана дать для этого дополнительные средства.

В проекте Директив партия одной из главных задач новой пятилетки ставит дальнейшее улучшение условий жизни сельского населения с городским. Эта большая проблема находит свое отражение во многих выступлениях делегатов.

Министр культуры СССР Е. А. Фурцева, в частности, подчеркнула огромное значение для преодоления существенных различий между городом и деревней более быстрого развития культурного строительства на селе, укрепления там материальной базы культуры.

Слово предоставляется председателю Госплана СССР Н. К. Байбакову. За послевоенные годы, говорит он, наша экономика сделала гигантский шаг вперед. Однако наши успехи были бы более значительными, если бы за последние годы не произошло некоторого снижения эффективности общественного производства. Причины этого явления глубоко проанализированы на мартовском и сентябрьском Пленумах ЦК, где выработана научно обоснованная программа ускоренного подъема экономики страны. В соответствии с этим проект Директив по пятилетнему плану исходит из необходимости повышения эффективности общественного производства. Темпы роста национального дохода и производительности труда ускоряются.

Оратор подчеркивает, что намеченный темп роста национального дохода можно превзойти, если мы полнее используем огромные возможности нашего социалистического строя. Речь, в частности, идет о лучшем использовании производственных фондов. В этой связи тов. Байбаков приводит такой пример. Увеличение выпуска валовой продукции на каждый рубль основных фондов только на один процент даст дополнительно народному хозяйству промышленной продукции в 1970 году на сумму около трех миллиардов рублей.

Как и в предыдущие дни, съезд сегодня приветствовал горячо встреченные делегатами представителями зарубежных коммунистических, рабочих и левых социалистических партий.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ИЗ МОСКВЫ

Поздравляем вас, дорогие товарищи, труженики города Ангарска, с успешным выполнением государственного плана первого квартала и предсъездовских обязательств. Желаем вам новых трудовых успехов на благо нашей любимой Родины.

Делегаты XXIII съезда КПСС:
АЛЕШИН, МАСАЛОВ, МИНТАСОВ,
МОТЫГИНА, РАДЧЕНКО.

Телеграмма такого содержания пришла на днях из Москвы в городской комитет партии. Редакция попросила заведующего промышленно-транспортным отделом

ГК КПСС Павла Алексеевича Муравьева сообщить читателям о результатах работы промышленности в марте и первом квартале.

Ангарчане с честью выполнили свои предсъездовские обязательства, сказал т. Муравьев. План марта по производству валовой продукции промышленными предприятиями города выполнен на 103,3 процента, а квартальное задание — на 102,5 процента.

В дни работы XXIII съезда КПСС ангарчане работают с большим энтузиазмом.

ПОДАРОК РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В Ангарском монтажном управлении треста Союзтеплострой подведены итоги конкурса по рационализации, проводимого в честь XXIII съезда КПСС.

В конкурсе приняли участие 22 рационализатора, подавшие 25 предложений. Наибольшую активность проявили слесарь-монтажник Севрюков П. Е., электрослесарь Серовский Г. Н., начальник участка Чер-

касов В. Н., прораб участка Поповиченко Н. М., слесарь Колесник Е. Н., начальник участка Соколов М. А.

Шесть тысяч рублей эконо-

мии — таков подарок рационализаторов Ангарского СМУ треста Союзтеплострой XXIII съезду КПСС.

А. ТАКВИЧИН,
старший инженер ПТО.

В ЧАС ОТКРЫТИЯ
В час, когда открылся XXIII съезд партии, на мебельной фабрике закончили сборку 12 изделий, тем самым завершили выполнение квартального плана по сборке мебели.
В коллективе уже намечены рубежи на второй квартал. Предприятие изготовит 180 комплектов мебели, 1800 секретеров, столько же книжных шкафов и другие изделия.

СОРЕВНУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ

Коллектив автомобилистов строителей Ангарска в октябре включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС и принял на себя повышенные обязательства: план грузоперевозок I-го квартала выполнить к 26 марта, доставить выработку на одного рабочего до 102 процентов и добиться снижения себестоимости одного тонна-километра на 0,5 процента.

Свои обязательства автомобилисты с честью выполнили.

Квартальный план грузоперевозок выполнен 20 марта. Выработка на одного рабочего составила 104 процента, а себестоимость одного тонна-километра снижена на 1 процент. Лучших результатов добились коллективы автобаз № 1, 8, 3, 5. Сейчас водители включаются в соревнование за достойную встречу 1 Мая и пятидесятилетия Советской власти.

Во втором управлении монтажного треста строительства хорошо знают бригаду монтажников Петра Невгодовского. Бригаде доверяют самые сложные работы, в бригаде хорошо об-

зываются о монтажниках Валентине Шкурове и Георгии Бердникове.

На снимке: В. Шкуров и Г. Бердников.
Фото А. СТАВИНОВА.



РАБОЧАЯ ПЯТИДНЕВКА —

ЭТО УДОБНО!

«...Учитывая многочисленные пожелания трудящихся. Центральный Комитет считает возможным перевести рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями при сохранении 41-часовой рабочей недели».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза).

КОРРЕСПОНДЕНТ «Советской России» встретился с начальником отдела условий труда Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы тов. Б. Н. Мельниковым и попросил его рассказать о работе по новому режиму.

— Над решением этой важной проблемы, — сказал Борис Николаевич, — Государственный комитет совместно с ВЦСПС трудится уже давно. Опыты начались на отдельных текстильных и машиностроительных предприятиях еще в 1959—1960 годах. Затем они охватили преревные производства предприятий черной металлургии, пищевые, строительные и некоторые другие.

В текстильной промышленности в выборе режима работы сразу же наметилось два направления, которые и получили название по месту их возникновения: «ивановский график» и «ленинградский график».

Первый из них дал возможность при двух выходных днях в неделю резко сократить количество ночных смен вообще. Раньше бригада ткачей или прядильщиц работала ночью в один месяц 6—12 смен. При новом же графике трудиться ночью приходится всего два раза в месяц. Выгода несомненна. Но есть и неудобства: выходные дни оказываются «скользящими» и приходится то на субботу и воскресенье, то на другие дни.

«Ленинградский» же график широко распространенный и в Прибалтике, сокращает общее количество ночных смен в месяц всего на четыре. Зато он предоставляет отдых в субботу и воскресенье всем работающим в вечерней и ночной сменах.

Пока более популярен «ивановский график» — его приняли свыше трехсот фабрик. По «ленинградскому графику» построили свою работу свыше 70 предприятий. Более ста предприятий других отраслей промышленности, работающие, как правило, не больше, чем в две смены, применяют график с двумя выходными в субботу и воскресенье, со сменами различной продолжительности.

Это и понятно: учитываются условия производства. Одним подходит, скажем, работать пять дней по 8 часов 12 минут, другим — пять дней по 8 часов и добавок трудятся еще каждую восьмью субботу (чтобы общая продолжительность рабочей недели составила не менее 41 часа); третьи же предпочитают работать четыре дня по 8 часов 15 минут, а пятый день — 8 часов.

— Не отразится ли такой порядок на работе производства?

— Нет,нисколько. Напротив, он способствует росту производительности труда, сокращению потерь рабочего времени. Это уже доказано опытом.

Судите сами. В начале смены рабочий тратит время, чтобы ознакомиться с заданием, подобрать инструмент, получить заготовки, произвести наладку. Расходуются драгоценные минуты и при передаче смены друг другу. Все это, так сказать, нормированные затраты; они неизбежны. Однако они расхищают довольно существенную часть производственного времени. Куда выгоднее иметь такие потери не шесть, а пять раз в неделю.

Существенную роль играет также уменьшение расхода топлива и электроэнергии, необходимого для разогрева печей и других агрегатов в начале рабочего дня. На тех предприятиях Пермской области, где это делают не шесть, а пять раз в неделю, сберегаются значительное количество топлива и электроэнергии.

Еще одно немаловажное изображение — необходимость профилактики и ремонта оборудования. Сейчас наши предприятия обильно оснащены сложнейшими станками, приборами и механизмами. Для ухода за ними одного воскресенья часто не хватает.

Наконец, значительно уменьшается потребность в краткосрочных отпусках за свой счет. Представьте, что человек въезжает в новую квартиру. В таких случаях многие берут однедневный отпуск. А теперь все это можно сделать за два выходных дня.

— А какие еще удобства предоставляет пятидневка трудящимся?

— Очень большие. Во-первых, они смогут лучше отдыхать, уделять больше внимания воспитанию детей, чаще бывать в театрах, кино, клубах, на стадионах. Особенно это почувствуют женщины. Они получат дополнительное время для ухода за детьми, домашних дел. В вынужденных случаях будут и учащиеся заочных и вечерних отделений вузов и техникумов. Они смогут уделять дополнительные часы учебы.

— Последний вопрос: как предполагается осуществить переход на новый режим работы?

— Проблема эта не из легких. Переход будет осуществляться постепенно. Ведь задача не исчерпывается тем, чтобы предоставить трудящимся два выходных дня подряд. Не менее важно обеспечить их в это время соответственно увеличенным количеством транспортных, бытовых, коммунальных услуг, средств общественного питания, культурных развлечений и т. п.

Практика показала, что там, где перевод на новый график был осуществлен без необходимой подготовки, эффективность снижалась. Вот почему нельзя допускать поспешности.

(Перепечатано из «Советской России»).

РАЗГРОМЛЕННЫ САЙГОНСКИЕ ПОСТЫ

ХАНОЙ. Бойцы южно-вьетнамской армии освободили разгромленные 29 марта посты марионеточных войск в Баду. Во время не- продолжительного боя пат- риоты полностью уничтожи- ли роту противника. Не-



сколько ранее они унич- тожили несколько постов сайгонских войск в провин- ции Шокчанг.

ТОРГОВЛЯ РАСШИРЯЕТСЯ

АЛЖИР. Здесь подписан протокол о товарообороте меж- ду Советским Союзом и Алжирской Народной Демократи- ческой Республикой на 1966 год. Объем торговли возрастет почти в два раза по сравнению с 1965 годом. Советский Со- юз поставит Алжиру машины и оборудование, прокат чер- ных металлов, пиломатериалы, асбест, алюминий в слитках, оконное стекло, медикаменты и мелничное оборудование и некоторые другие товары. Алжир будет экспортировать в СССР апельсины, вино, финики, фруктовые соки, пробковую кору, кабель, некоторые химические товары и т. д.

Шестая народная сафра

ГАВАНА. «Шестая народ- ная сафра (уборка сахарного тростника) пройдет успешно. В этом году мы произведем пять миллионов тонн сахара. Увеличивается производство всех сельскохозяйственных культур», — заявил премьер- министр Кубы Фидель Каст- ро в беседе с кубинскими журналистами. Эта беседа проходила на плантации са- харного тростника в провин- ции Камагуэй, где Фидель Кастро, президент республики Освальдо Дорткос вместе с другими членами ЦК КП Ку- бы и Совета Министров рубят тростник, участвуя таким об- разом в массовой кампании «Полумесячник Хирока».

Кастро указал на важность широкой механизации уборки тростника. К 1970 году, ска- зал он, 50 процентов этой культуры будет убираться при помощи машин.

Победа бастующих

НЬЮ-ЙОРК. Печатники и разносчики бостонских газет согласились прекратить забастовку, продолжавшуюся около месяца. Трудящиеся добились повышения заработной платы. По подсчетам торговой палаты, забастовка ежедневно при- носила предпринимателям более миллиона долларов убыт- ков.

СОВЕТСКАЯ ВЫСТАВКА В ЛИВАНЕ

БЕИРУТ. Многие ты- сячи людей побывали на советской культурной вы- ставке в ливанском горо- де Триполи. Посетители с

большим интересом зна- комились с материалами XXIII съезда КПСС и с экспонатами, демонстри- рующими достижения си- роветского народа в области науки и техники, в разви- тии культуры, образова- ния и искусства.

СССР — 1965 ГОД

Издательство «Статистика» выпустило в свет подгото- вленный ЦСУ СССР краткий статистический сборник «СССР в цифрах в 1965 го- ду».

Сборник содержит статис- тические данные о развитии народного хозяйства Совет- ского Союза за 1913—1965 годы, о росте материального благосостояния и культурного уровня населения. По важ- нейшим показателям в сбор- нике приводятся данные о развитии экономики и куль- туры братских республик.

В сборнике дается сопоста- вление показателей развития экономики и культуры СССР с показателями США и дру- гих капиталистических стран; приводятся также некоторые данные о развитии экономики социалистических стран.

(ТАСС).

РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД!

Нефтяники Тюменской области сверх квар- тального плана добыли десятки тысяч тонн неф- ти. Геологи недавно открыли здесь два место- рождения «черного золота».

Члены буровой бригады коммунистического труда конторы бурения греста «Азнефтеразвед- ка» достигли глубины 4000 метров, опережая график на шесть месяцев. Экономлено 245 ты-

сяч рублей.

Богатую кладовую при- родного газа открыли в песках Восточной Турк- мении разведчики недр. В эти дни при опробова- нии второй скважины Гугуртинского место- рождения они получили приток олубого топлива.

Промышленные запасы природного топлива обнаружены в древнейшем горизонте. Это пер- вый случай в практике работы разведчиков недр Туркменистана.

РЕПОРТАЖ С УЛЬЯНОВСКОЙ АТОМНОЙ



В научно-исследовательском институте атомных реакторов, который расположен в Мелекесе — старинном городе Поволжья близ Ульяновска, — пущена новая опытно-промышленная атом- ная электростанция. Ее полная мощность — около 70 тысяч ки- ловатт. К XXIII съезду КПСС коллектив станции решил дать не менее 50 миллионов киловатт- часов электроэнергии.

Ульяновская АЭС — первая отечественная станция, где вода кипит в ядерном реакторе и пар из него подается непосредственно на турбину. Это позволяет повы- сить коэффициент полезного дей- ствия установки, существенно снизить себестоимость электро- энергии.

Специальная система очистки пара от радиоактивного «загряз- нения», а также меры дозиметри- ческого контроля обеспечивают

полную безопасность для персо- нала.

На Ульяновской АЭС устано- влено уникальное отечественное оборудование. В ее создании при- нимали участие многие организа- ции и предприятия страны. Раз- работка проекта была осуществле- на под научным руководством Института атомной энергии име- ни И. В. Курчатова.

В процессе опытно-промыш- ленной эксплуатации новой атом- ной электростанции исследовате- ли ведут ряд важных эксперимен- тов по испытанию и совершенство- ванию оборудования.

На снимках: справа — буди- нок атомной станции. Старший инже- нер В. М. Ешеркин руководит сво- ими помощниками. Старший ин- женер управления реактором А. П. Колпаков наблюдает за их работой по приборам. Слева — так выглядит машинный зал Уль-



ьяновской АЭС. Только бетонная стена, ограждающая турбину, отличает его от обычных «элек- трического цеха» тепловых стан- ций. Это — разумная мера предо- сторожности, — ведь пар посту- пает из ядерного реактора. Пол- ная безопасность персонала долж- на быть надежно гарантирована.

Фото специальной корреспон- дента ТАСС А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.



Несколько дней назад бригада Бориса Скопенко, работающая на строительстве установок депарафинизации масел, докладывала о досрочном выполнении предсезонного обязательства. С высоким качеством работ они сдали межцеховые коммуникации. В труппе Сибтехмонтажа эта бригада считается наиболее опытной. На трудовом счету у монтажников строи-

тельство промышленных объектов в Байкальске, Шелково, Усолье, Зиме и других городах нашей области. В бригаде почти все ударники коммунистического труда.

На снимках: слева — монтажники Петр Забелин, Геннадий Селянин; справа — сварщик Валерий Иванов.

Фото и текст А. ХАМИНА



МУЗЫКА РЕВОЛЮЦИИ

РЕЦЕНЗИИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЛАРИСА РЕЙСЕР. Это имя при жизни было орудием легендой. По своему преданию, — рассказывает Всеволод Рождественский, — Лариса Михайловна принимала непосредственное участие в десанте кронштадтских моряков в день взятия Зимнего Дворца.

О ней рассказывали, — пишет Владимир Андреев в своей книге «Детство», — что она была на «Авроре» в памятную ночь 25-го октября и по ее приказу был начат обстрел Зимнего.

Говорили, что первым советским командантом Зимнего Дворца была Рейсер.

Друзья-фронтовики вспоминают, как она, переодетая простой крестьянкой, проникла к колчаковцам и подняла на восстание тыловую дивизию белых.

Женщина-комсар, воевавшая с толпой анархистов на палубе военного корабля, не выдумана автором «Оптимистической трагедии» Всеволодом Вишневским говорит, что она списана с живого человека — Ларисы Рейсер. И вместе с тем, — пишет Лидия Сейфуллина, — «одни товарищи по партии уверял, что для будничной работы она не годится, что она слишком блестящая и талантливая, ей и место на парад».

Для нас Лариса Рейсер — талантливый писатель революции. Более того, она — активный участник революции. А сейчас, когда наша страна приближается к празднованию пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции, нам особенно дороги книги тех, кто был на «Авроре» в памятную ночь 25 октября кто штудировал Зимний, кто с винтовкой в руках прошел 14 фронтов гражданской войны.

Современный читатель вновь открыл Рейсер в 1958 году, когда издательство «Художествен-

ная литература» выпустило «Избранное». В прошлом году изданы, несколько дополненные, повторы.

...В октябре 1917 года Рейсер приходит в Смольный.

— На вопрос: что вы умеете делать, гражданка? — вспоминает Вера Инбер, — Рейсер ответила:

— Умею ездить верхом; стрелять, могу быть разведчиком; умею писать, могу посылать корреспонденции с фронта, если надо; могу умереть, если надо...

Писателем начинающим Лариса Рейсер не была, пожалуй, никогда. Даже первые литературные опыты показывают мастерство и высокую культуру языка писательницы.

В книге «Фронт» она создает прекрасный и трагический образ революционерки эпохи. Читатель видит, как это было, как шумели победы, «как народ отстоял революцию на Волге, Каме и Каспийском море, как умирают герои самых первых, самых молодых лет революции» — всю трагедию-суровую, трудную и оттого не менее величественную правду горячих, незабываемых дней 1919—1920 годов.

В увлекательной книге «Афганистан» Лариса Рейсер рассказывает об афганских джунглях, полных нищеты и грязи, о мужественной пожизненной службе солдат, о женщинах, не видящих жизни из-под складок чалтры. Писательница главную беду этой первобытной нищеты видит в угнетении.

Следующее произведение писательницы «Гамбург на баррикадах» — исторический документ художественное повествование — книга о героическом восстании немецкого пролетариата в 1923 году, написанная со свойственны-

ми Ларисе Рейсер экспрессией и драматизмом.

Самая талантливая книга Рейсер «Уголь, железо и живые люди». Это своеобразная летопись героической битвы на мирном фронте.

Взволнованно, лирично перелает автор великопение и радость творческого труда: «Из сплава достают ложку самого чистого и ослепительного сияния, чего-то ни с чем не сравнимого, кроме несущейся человеческой души... Как на большом пиру, наполняет руда один пудовый кубок за другим, шумя и вскипая со дня».

Страна, строящая социализм, нарисована с такой же силой правды, как раньше в книге «Фронт» — героика и нафос гражданской войны.

Лариса Рейсер задумывает роман-трилогию из жизни уральских рабочих, исторический роман о декабристах. Постоянно занимается исследованием архивных материалов по этим вопросам. Но... из задуманного до нас дошли только четыре этюда о декабристах.

Герои книг Рейсер сегодня рядом с нами снова: и доблестный Миша Калинин, и крестьянин-совдоловец Иван Иванович из села Солодовки, и старший артиллерист товарищ Кузьминский, и командир парохода Маркин, и романтик революции командарм Азин — все, что посвятило себя служению революции.

И вместе с ними живет в памяти народа бесстрашная писательница, в которой гармонично и навсегда слились воедино революционер-коммунист и художник слова, посвятившая себя романтике, героизму, музыке революции...

С. АКимова, студентка ИГУ.

НАШ КИНОЗАЛ

ПОБЕДА НАД СОБОЮ — ТРУДНАЯ ПОБЕДА

Душевная мягкость — черта, конечно, положительная, но все зависит от

данной ситуации. В иных случаях она может оказаться обыкновенным слабованием. Молодой человек видит, как хулиганы пристают к девушке. Он искренне возмущен и знает, что необходимо вмешаться и прекратить безобразие: отвести полную мерой одному, другому и, раскидав их в разные стороны, освободить девушку, но... вот это «но» и оказывается решающим в критический момент. И юноша проходит мимо. Чем это объяснить? Безволием или трусостью? Может быть, и тем и другим? Трудно бывает разоблачиться в самом себе, разложить, как говорится, все свои чувства «по полочкам». Но одно твердо знает младший научный сотрудник Лебедев, что дальше так продолжаться не может. Сегодня он прошел мимо хулиганов; завтра остался равнодушным к судьбе своего товарища, снятого с работы в угоду высшему начальству; не смог даже защитить самого себя от обидчивого склочника-соседа и тем самым способствовал наглости расцветив махровым цветом.

Отчего же он так неосторожно пасует перед подобными фактами? Ведь он твердо знает, как нужно поступать в таких случаях, он даже мысленно видит себя этаким рыцарем справедливости... Хороший, честный парень мучается в поисках собственного характера, своей воли, в поисках гордого чувства человеческого достоинства. И Лебедев

требует ответа от Лебедева, обращаясь к своему отражению в зеркале (этот эпизод в фильме очень интересен) и беспоощрно осуждает себя.

Владимир Рецетер в роли Олега Лебедева — большая удача фильма. Это первый дебют в кино молодого многообещающего, умного актера. И очень одаренного: простота и естественность, отсутствие всякого нажима, все эти качества даются артисту в результате большого сценического опыта. У Рецетера они найдены с первой же роли. Он так незаметно заинтересовывает зрителя, что постепенно начинаешь чувствовать себя в его власти, волнуешься, и его судьба делается уже не безразличной тебе. И, «замучившись» вместе с Олегом Лебедевым, искренне радуешься в итоге его нелегкой победе над собой.

Тема поиска человеком самого себя, своего морального лица проходит красной нитью через весь фильм. Картина неслучайно хороша, нужные мысли. Она предлагает каждому взглянуть в свое собственное «зеркало» и спросить себя: «А каковы мои жизненные принципы?»

Р. ПОСВОЛЬСКАЯ.

НЕОБЫКНОВЕННОЕ КАФЕ

У ЭТОГО кафе нет номера, оно не значится в списках ангарских урсов и орсов. И тем не менее оно существует. В этом кафе пьют только кофе. Всем другим напиткам вход воспрещен. Здесь бываю интересные встречи, звучат стихи, исполняют песни. Здесь хозяйничает искусство.

Впрочем, пора назвать адрес. Кафе это создано по инициативе совета Ангарского Народного театра, здесь же оно «арендует» помещение. А название у кафе каждый раз разное. В первый памятный вечер оно называлось «У фонаря». Что это значит? Помещение было декорировано огромными сплендидными фонарями, теми, что стоят на площади в сказке Евгения Шварца «Тень». Так и решили назвать кафе в тот вечер: «У фонаря». И такую вывеску приделали у входа. Необыкновенный гость пришел тогда в кафе: Вячеслав Долгих, бывший артист Народного театра, ныне актер Кемеровского театра драмы имени А. В. Луначарского. Вот что написал Слава в дневник театра после этого вечера: «Дорогие друзья! Я всегда был за черный кофе! Но это самый вкусный кофе, который мне когда-либо приходилось

пить. Я верю, что это станет еще одной доброй традицией коллектива».

В другой вечер вывеска извещала, что открыто кафе «Парнас». Хозяйкой кафе на этот раз была поэзия. Все посетители входили на «Парнас» и читали свои любимые стихи. По-настоящему прекрасны были участники вечера, — записала тогда в театральном дневнике актриса Народного театра Лидия Антоновна Санникова. — Прекрасны были их волнение и прочитанные стихи...

В день Советской Армии верховодство в кафе захватили представители прекрасного пола. За столиками сидели мужчины, на столы были все тот же традиционный кофе. Но совсем не традиционными, свежими, остроумными были поздравления, шуточные гости стихи и подарки виновникам торжества.

Мужчины не остались в долгу. В марте они взяли «власть» в свои руки и устроили актрисам настоящий праздник. Как всегда, отличался выдумкой и фантазией художник Народного театра И. А. Моисенко. Столы были расставлены в виде огромной восьмерки, кафе празднично украсили. Мужчины облачились в соот-

ветствующие наряды и стали официантами. На видном месте стоял большой трон. Его по очереди занимали королевы вечера — актрисы Народного театра. И ним вручали подарки. Дары на трон несли дьячок с грамотой, капрал из «Тени», факир, какой-то индус в чалме и т. д. и т. д. И здесь я опять хочу обратиться к дневнику, которому артисты Народного театра поверяют свои чувства и мысли. Слово — Анне Ивановне Алятиной: «Мне кажется, что я впервые за 10 лет получила такое большое удовольствие и ощущение праздника и радости... Сколько силы, сколько тепла рождает такие встречи за чашкой кофе».

В следующий раз кафе будет называться «Мечта». Это будет вечер любимой роли. Актеры театра готовят к нему отрывки из сыгранных и несыгранных ролей. Конечно, кажется, будет несыгранных. И это очень хорошо, что у многих мечта вперед.

Скажете: все это — мелочь, пустяки, развлечения? Нет, смысл всего этого гораздо глубже. Народный артист СССР Н. П. Акимова, отвечая однажды на вопрос «Комсомольской правды»: «Чего я желаю молодежи?», ска-

«Смело устанавливать свои, лучшие» обычаи, не известные старому поколению. Например, уметь веселиться без водки.

Та группа молодежи, которая сумела бы установить такой обычай, принесла бы стране и самой себе не меньше пользы, чем все новаторы производства, вместе взятые.

Очень увлекательно, конечно, полететь на Луну, но еще увлекательнее суметь здесь, на земле, установить нормы и обычаи, которые считаете правильными.

Я не знаю какой космической скорости нужна, чтобы оторваться от старых, глупых обычаев, но знаю: расход горючего здесь равен нулю, но напряжение воли должно быть огромно.

Вот почему стоило поподробнее рассказать о крупицах новых традиций. Пусть возьмет их на вооружение наша молодежь. Ведь им, молодым, шагать дальше, к прекрасному будем.

Пусть больше будет таких кафе, где пьют только кофе, где хозяйничает искусство, — таких кафе, которые очень нужны людям.

Л. БЕСПРОВАННЫЙ, художественный руководитель Дворца культуры нефтяников.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

ТОВ. ЗАХАРОВ (ул. Горького, 3-А, кв. 3)

На ваше письмо, в котором вы говорите о необходимости повесить светофоры на перекрестке пр. Карла Маркса и Горького, начальник отдела безопасного движения гортодела милиции т. Филатов сообщает: совместно с горкомхозом проведено обследование перекрестка ул. Горького и проспекта Карла Маркса, принято решение установить условные трехсекционные светофоры на данном перекрестке. Работы по установке светофоров начнутся в конце апреля этого года.

Коллектив Ангарского пассажирского автохозяйства рассмотрел и одобрил статью: «Митарства пассажиров», напечатанную в одном из номеров нашей газеты.

Факты, указанные в статье, имели место, — ответил нам начальник городской автобазы тов. Федоров.

На маршруте «Автостанция — вокзал» работают автобусы ПА3-652 с гидравлической тормозной системой. Находясь в эксплуатации тормозная жидкость не обеспечивает нормальной работы системы. Этого и вымывало слод автобусов с линии.

Автохозяйством, чтобы избежать в дальнейшем таких нештатных ситуаций, на всех автобусах ПА3-652 заменена тормозная жидкость.

СОСТОЯЛАСЬ IV Ангарская городская спортивная конференция. С отчетным докладом о работе городского совета союза спортивных обществ и организаций выступил председатель совета **Ермолов Ю. В.**

В своем докладе он отметил, что городская физкультурная организация увеличилась за отчетный период на 3671 человека. Сейчас в городе свыше 43 тысяч физкультурников, объединенных в 64 коллектива. Улучшилась и учебно-спортивная работа. Коллективы пополнились квалифицированными кадрами, улучшилась материальная база.

За два минувших года подготовлено 26 мастеров спорта, 19 кандидатов в мастера спорта, спортсменов первого разряда — 212, второго разряда — 771, и третьего разряда — 2070,

837 судей, из которых 149 — судей первой и республиканской категорий

Тов. Ермолов подробно остановился на имеющихся недостатках. В некоторых коллективах нет роста физкультурников (швейная фабрика, цементный завод, ТЭЦ-1, ТЭЦ-1ПЗ).

В большинстве коллективов слабо поставлена организационно-массовая работа.

Плохо обстоит с работой некоторых секций гортспортоиза, таких, как конькобежная, бокса, волейбола.

Далее докладчик заострил внимание делегатов конференции на необходимости улучшения работы детских спортивных школ, воспитательной работы среди физкультурников, оздоровительной работы, создания спортивных баз.

Первым в прениях по отчет-

ному докладу выступил председатель городской секции тяжелоатлетов **т. Скуденко**. Он отметил, что тяжелая атлетика не пользуется в городе, хорошей поддержкой со стороны спортивных руководителей. Недоцениваются в городе и технические виды спорта — стрелковый и радио.

Вопросу развития юношеского спорта посвятила свое выступление **т. Гаврилова** (СК «Ангара»). Она предлагает проводить городские спартакиады, улучшить снабжение

спортивным инвентарем.

Председатель городского совета **ДОСААФ т. Моценко** заострил внимание на допризывной подготовке, на разрывании в коллективах работы по сдаче норм на значок «Готов к защите Родины».

С важным вопросом — созданием в городе методического совета — выступил **т. Жан-Ван-Мин** (СК «Сибиряк»).

В прениях по докладу также выступили **т. Берестеников** — председатель городского совета ДСО «Спартак»,

т. Кальда — директор детской спортивной школы города, **т. Попов** — председатель городской стрелковой секции, **т. Саркисян** — преподаватель физического воспитания медицинского училища, **т. Юрченко** — заведующий идеологическим отделом ГК КПСС.

Конференция приняла по заслушанному вопросу постановление, избрала пленум городского совета. Председателем совета союза спортивных обществ и организаций города на пленуме избран **т. Ермолов Ю. В.**

СНОВА ПОБЕДА!

На традиционное весеннее первенство среди школьников России в черноморском городке **Алдер** съехались 30 команд краев и областей.

Честь Иркутской области защищала команда из 10 человек. В ее составе семь спортсменов детской спортивной шко-

лы барьерном беге на 80 метров со временем 12,5 секунды второе место заняла ученица 26-й школы Ангарска **Гая Лакра**.

Наш юные спортсмены заняли 10-е общекомандное место, оставив позади себя сборные команды таких областей, как Ростовская, Куйбышевская, Новосибирская, Волгоградская и другие.

лого спортивного разряда.

Успешно выступил и **Саша Гушин** — ученик 26-й школы. Он метнул молот на расстояние 41 метра 70 сантиметров.

Сейчас ангарские школьники-спортсмены готовятся к предстоящим зональным соревнованиям, которые состоятся в Новосибирске.

ФОТОВЫСТАВКА „ТАСС-65“



В Москве открыта фотовыставка «ТАСС-65». Это творческий отчет фотожурналистов Телеграфного агентства Советского Союза за минувший год. На выставке представлено 400 работ семидесяти авторов. В них повествуется о событиях в стране и за рубежом.

Творческий отчет фотожурналистов ТАСС посвящается XXIII съезду КПСС.

Вот фотоснимок, представленный на выставке, **Э. Брюханенко «Металлурги».**

Фотохроника ТАСС.

И СТЕНА ПОМОГАЮТ... БАСКЕТБОЛ

Три дня в спортклубе «Ермак» проходили зональные соревнования молодежных команд ДСО «Труд». Три команды девушек и четыре команды юношей оспаривали право на выход в финальные игры по баскетболу, которые состоятся в Ленинграде в июле этого года.

Очень сильную команду юношей прислал на соревнования Челябинский машинно-тракторный завод. Парни все рослые, хорошо чувствуют мяч, дистанцию. Одним словом, играть умеют. Чуть слабее выглядела команда Томска совсем слабую команду выставил город Рубцовск.

У девушек спор вели команды городов Сучана, Рубцовска и Иркутска.

Команда девушек Ангарска, проигравшая иркутянкам на первенстве области, выступала вне конкурса. Она одержала победу над всеми полуфиналистами.

Первый день соревнований

прошел при явном преимуществе команд нашей области. Девушки Иркутска победили команду города Сучана со счетом 53:37, девушки Ангарска — команду города Рубцовска со счетом 52:23, и юноши Ангарска переиграли команду города Рубцовска со счетом 85:36.

Легко выиграли челябинцы у томичей. Счет 63:23. После этих игр стало ясно, что решающим будет именно второй день соревнований, в который встречались команды девушек Иркутска и Рубцовска и юношей Ангарска и Челябинска.

Зал был переполнен. Капитан иркутянок **Нина Москвитина** выводит команду на площадку. Игра у девушек началась хорошо. В итоге победа: 62:44.

Переняв астафету у землячек, удачно выступили и юноши Ангарска. Хотя... Пять минут, а счет 10:6 в пользу Челябинска. После 12-й минуты — 14:12, все в пользу Челябинска.

И тут тренер ангарской команды **Игорь Николаевич Скрипкин** берет «минуту».

— Ребята, растянитесь в краях. Не лезьте в центр. Держите больше на краях.

И игра пошла. Когда раздался финальный свисток, на табло было 44:38 в пользу ангарчан.

После игры мы задали судьям республиканской категории **Д. Н. Веленкину** (г. Москва) и **В. И. Саранцеву** (г. Электросталь) один вопрос:

— Что вы можете сказать о команде юной Ангарска?

— Хорошие ребята. Удачно сыграли **Крылов Леонид**, **Малков Владимир** и **Резвин Александр**. Кроме этих ребят, за команду ангарчан выступали **Тюрин Геннадий**, **Шустов Юрий** и **Исаиченко Леонид**.

Обе команды Иркутской области, и девушек, и юношей, завоевали право на участие в финальных играх.

В. КУРЬЯНИНОВ,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 апреля, ПЯТНИЦА

10.30 — С. Лем. «Верный робот» Телеостановка Ленинградской студии.
19.00 — Для старшеклассников. «Дом на Первомайской». Киносказка о Черемуховской школе-интернате № 1.
19.15 — Дела, события, люди.
19.25 — «Иркутск студенческий».
20.00 — Спать пора, малыши!
20.15 — С. Лем. «Верный робот» Телеостановка Ленинградской студии.
21.25 — Жизнь замечательных музыкантов. П. И. Чайковский.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ ГОРСОБЕСА!

12 апреля 1966 года в 10 часов утра в малом зале Дворца культуры нефтяников состоится отчетное собрание членов кассы взаимопомощи пенсионеров горсобеса. Явля всех членов кассы взаимопомощи обязательна.

ГОРСОБЕС.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«ПЛОМБИ» — Студенческий иволженок. 10. Лебедев против Лебедева. 11. 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. Мазыль зал — Обожженные солнцем. 16-30, 19. Сердце не прощает. 17-30, 20, 21-30.
«КОМСОМОЛЕТ» — Бесприданница. 10. 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Верхнее фойе (для детей). Циполдино. 12-10.
«МИР» — В четырех шагах от бесконечности. 10. 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
«ЮНОСТЬ» — Вторая зал — Верьте мне, ямаи! 19, 21. Для детей — Новые положения Кота в сапогах. 10.
«ПОВЕДА» — Эскадра улетит на зпьял. 10. 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
«АНГАРА» — Дорога в морях. 17, 19, 20-30.
ДК НЕФТЯНИКОВ — Гибелью, люда ижженет Гарила. 12, 14, 16, 18.
«ОКТАБЕРЬ» — Жизнь прошла ночью. 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Производственно-ремонтное предприятие Иркутскэнерго — токарей (оплата труда сделаная), экономиста.
Обращаться: Ангарск, ТЭЦ-1, ПРП, коммутатор: 59-76, доп.: 3-76, (273)

АКТОВЫЙ ЗАЛ СТРОИТЕЛЕЙ — БАЯНИСТА. (276)

Центральный стадион «Ангара» — владельца моторолера, рабочие, уборщицу, конюгера. (306)

Магазин «Природа» имеет в продаже семена овощных культур в большом ассортименте.
Адрес магазина: 102 квартал, дом 3 (около кинотеатра «Октябрь»), проезд трамвая № 4 до остановой «Кинотеатр «Октябрь» (278)

ЖКУ СТРОИТЕЛЬСТВА СООБЩАЕТ, ЧТО С 1 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА О ВСЕХ СЛУЧАЯХ АВАРИИ (ОТОНЛЕНИЕ ВОДА, КАНАЛИЗАЦИЯ, ОСВЕЩЕНИЕ) СООБЩАТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-34-66. (280)

ПРИ ЗАКАЗЕ МЕЖДУГОРОДНОГО ТЕЛЕФОННОГО РАЗГОВОРА ЗА НАЛИЧНЫМ РАСЧЕТ, В СЧЕТ ВНЕСЕННОГО АВАНСА ИЛИ В КРЕДИТ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ МОЖЕТ ОКАЗАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ:

- предоставить разговор в определенное, назначенное абонентом время;
- предоставить разговор, оплаченный вызываемым абонентом; вызвать к телефону определенного лица;
- предупредить вызываемого абонента о времени предстоящего разговора;
- вызвать справку о номере телефона в другом городе;
- вызвать справку о явке на переговорный пункт в другом городе лица, названного абонентом;
- уведомить по адресу вызываемого лица о том, что он приглашается для международного телефонного разговора на переговорный пункт.

За предоставляемые дополнительные услуги таимается (сверх платы за разговор) плата в размере стоимости одной минуты разговора по обыкновенному тарифу во все периоды суток. (228)

КИТОВСКАЯ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНАЯ БАЗА до 1 мая производит предварительное заключение договоров о найме рабочих на сезонную работу для сплава и выгрузки древесины.

Лица, заключившие договор, обеспечиваются работой с 15 мая. Одиноким предоставляется общежитие. Летом, проработавшим полный сезон, за перевыполнение плана гарантируется выплата премиальных в размере 20 процентов среднего заработка (средний заработок на сплаве и выгрузке составляет 170—180 рублей).

ЗДЕСЬ ЖЕ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ, ТОКАРИ ШОФЕРЫ
Обращаться: Ангарск, пос. Китой, Китойская ЛПБ, отдел кадров. (223)

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬСТВА объявляет прием на трехмесячные курсы трактористов-бульдозеристов без отрыва от производства (из числа работников строительства).
Обращаться: поселок Восточный, дом 18, в часы занятий. (264)

Редактор **В. КУЗЬМИН.**

МЕНЯЕМ:
Двухкомнатную квартиру, площадью 30 кв. м (имеется газ) и отдельную комнату в двухкомнатной квартире, площадью 18 кв. м в 76 квартале на первом этаже) на трехкомнатную квартиру (не выше второго этажа, в старых кварталах).
Обращаться после 6 часов вечера по адресу: 60-9-7. (253)

Двухкомнатную квартиру на втором этаже (квартал «А») на такую же или трехкомнатную не ниже второго этажа в старых кварталах города.
Обращаться: 182-16-38, в любое время. (256)

Коллектив партийной и профсоюзной организации Вторчермета с прискорбием извещает о преждевременной смерти **ЯКИМОВА** Николая Якимовича и выплачивает пособие семье покойного.
Вынос тела 8 апреля в 15 часов (107-10).

Коллектив городского лечебного объединения выражает глубокое соболезнование врачу **Корзун Тамаре** Николаевне по поводу смерти ее отца.

ЯКИМОВА Николая Якимовича

Коллектив завода № 3 УПП выражает глубокое соболезнование семье **Голыковых** по поводу смерти сына **МИШИ.**